

举手，为银城妇女工作点赞

——热烈祝贺益阳市第五次妇女代表大会召开



妇代会代表诗朗诵。

文、图：今日女报/风网记者 徐美龄 通讯员 何雄 胡雪玲

益阳，别称“银城”，位于湖南省中北部，地处长江中下游平原南岸的湘北洞庭湖区域内，自古是江南富饶的“鱼米之乡”。在这片12144平方千米的土地上，生活着260万勤劳善良的魅力湘女。她们以温柔和睿智诠释文明与进步，以女性特有的善良与热诚展示着人生的风采。随着我国经济不断发展，广大益阳妇女在各级妇联组织的带领下，积极投身于全面建成小康社会、实现瑰丽中国梦的伟大实践中，敢于拼搏、勇于奉献、勤于创新，充分展示了新时期益阳女性的优秀品质和时代风貌。

6月19日，益阳市第五次妇女代表大会开幕，来自益阳市各行各业、各条战线的263名妇女代表齐聚一堂，在共商妇女事业发展大计的同时，也饱含深情与自豪地回望益阳女性已走过的这五年。

益阳市第五次妇女代表大会隆重开幕

今日女报/风网记者(记者徐美龄)6月19日，益阳市第五次妇女代表大会开幕。263名妇女代表肩负着益阳260万妇女同胞的重托，汇聚一堂，共商妇女事业发展大计。大会选举产生了益阳市第五届妇女联合会领导班子，选举杨丽萍同志为第五届益阳市妇联主席。

在本次大会上，益阳市市委书记胡忠雄向与会代表及全市广大妇女和妇女工作者致以亲切问候。他充分肯定了市第四次妇女代表大会以来妇女工作所取得的成绩和广大妇女在全市经济社会发展中发挥的“半边天”作用。他指出，当前和今后一个时期是奋力谱写益阳发展新篇章的关键时期。在这个重要的时间节点上，迫切需要包括广大妇女在内的全市人民的共同努力、不懈奋斗，迫切需要全市各级妇联组织和广大妇女勇于担当、再创佳绩。

同时，胡忠雄向益阳广大妇女提出四点希望：一是希望广大妇女把握时代主题，坚定理想信念。二是希望广大妇女把握发展脉搏，贡献巾帼力量。三是希望广大妇

女秉承优良传统，引领文明风尚。四是希望广大妇女把握“四自”精神，铸造幸福人生。

省妇联党组成员、副主席龚健在致辞中说，益阳市委、市政府和各级各部门历来高度重视妇女儿童事业发展，坚决贯彻男女平等基本国策，从政策上、人才上、经费上给予大力支持，为益阳妇女事业持续发展提供了坚实的保障；广大益阳妇女积极投身改革发展实践，在益阳经济、政治、文化、生态、社会建设中发挥了不可替代的“半边天”作用；全市各级妇联在服务妇女创新创业、维护妇女儿童权益、关爱农村留守儿童、创建示范“妇女之家”等方面做了大量富有成效的工作，为全省妇女工作提供了宝贵而鲜活的经验。希望各级妇联组织改革奋进，创新创业，为推动“四个全面”贡献巾帼智慧和力量；协调推动，履行职能，切实维护妇女儿童合法权益；立足家庭，弘扬美德，大力培育和践行社会主义核心价值观；强基固本，服务为民，努力建设广大妇女信赖和热爱的“温暖之家”。

■益阳女性这五年

多方齐助力，打造妇女事业发展蓝图

五年来，伴随着社会经济发展脚步的加快，益阳各级党委政府更加重视妇女事业发展。益阳市政府制定印发的《2011—2015年益阳市妇女儿童发展规划》，建立了目标管理考核制度，组织了专项督查和监测评估，目前《两个规划》7大领域71项定量指标，有56

项已经提前达标。

各级人大、政协组织妇女儿童工作调研。各级组织部门大力加强女干部培养选拔。民政部门指导推动妇女在村(社区)换届中参选当选。人社、财政、发改、农业、林业、科技等部门为妇女创业就业、脱贫致富提供各种支持。教育、

卫计、工会、共青团、文广新体等部门加大对妇女儿童身心健康的关爱。公、检、法、司等部门高度重视妇女权益保护。宣传部门大力推介妇女事业发展成果和先进妇女典型。全市上下形成了尊重保护妇女儿童、支持妇女工作、促进妇女儿童事业发展的良好氛围。

女性创新创业，撑起经济发展“半边天”

让城乡妇女创业有机会、干事有舞台，是益阳各级妇联组织矢志不渝的追求。五年来，益阳各级妇联围绕创建省级创业型城市，在全市广泛开展“十万妇女大培训、十万妇女

大创业、十万妇女大竞赛”活动。建立了妇女职业技术培训基地、妇女创业指导中心、巾帼创业基地，举办了妇女创业高端论坛、新电商模式专题讲座，组建了女大学生创业导师

团等。五年举办妇女创业就业技能培训班1300多期，培训妇女12.3万人次。全市70%以上的农村妇女掌握了1-2门实用技术，130多万妇女成为经济建设的生力军。

当好“娘家人”，办好妇女儿童民生实事

2014年5月，沅江市婚姻调解委员会成立。同年8月，益阳市赫山区婚姻调解委员会成立。2014年3月，《女性维权》电视专栏播出。“家庭律师社区行，平安家庭携手建”、“法治益阳，女性维权微动竞答”等活动开展。五年来，益阳在8个县市区设立建立了妇女儿童维权联席会议制度，成立了巾帼维权顾问团，为妇女儿童提供咨询服务、法律援助2300多次，组织维权知识培训1.5万人次，接待来信来访5255件，办结率98%。

益阳各区县市建立了农村



妇女代表们举手投票。

留守儿童信息库，共收录信息11万条。组建了“爱心妈妈”团、“巾帼爱心志愿者队伍”，建立“一对一”贫困帮扶对子2300对。组织“爱心献春蕾”、“情

系贫困母亲”、“温暖微行动”等关爱救助活动360次，募集爱心资金2000多万元，让3.95万人次的贫困妇女和留守儿童得到帮助。

筑牢坚强阵地，“温暖之家”凝聚人心

在益阳，广大妇女不仅拥有自己的小家，还共有一个值得信赖的温暖大“家”——“妇女之家”。建立在益阳市各县市区、乡镇街道、村社区的1700个“妇女之家”，通过举办各类专题技能培训班，提供了创业就业、脱贫致富的机会。

益阳市各级妇联组织不断加强自身建设，在市委党校挂牌成立了市妇女干部学校，各

级妇联举办女干部培训班100多期。开展了“传承百年妇运精神、争当学习型女干部”、“创先争优学习成果报告会”等专题学习活动。组织“欢乐潇湘、花鼓益阳”文艺汇演、“丽都益阳正青春”专场演出并获奖。

党的群众路线教育实践活动扎实开展，民主评议满意率100%。积极开展“下基层、访妇情、办实事”活动、“三访

三化促发展解民忧”活动，组建了“女干部走基层服务队”，走访、联系妇女群众5000多人(次)，编辑了《走基层、访妇情、促发展—益阳市妇联系统调研报告集》、《巾帼建新功、共筑中国梦—巾帼建功报告集》等，形成了妇联系统上下联动、凝心聚力、干事创业的良好风气。

■妇代会温馨一幕

“关爱留守儿童”暖心志愿行动受关注



《让世界充满爱》专题板报展。

在益阳市第五次妇女代表大会上，市妇联制作了《让世界充满爱》专题板报展，制作签名墙，广募“爱心爸妈”。这个活动，源于益阳市桃江县桃花江镇桂花园小学96班的留

留守儿童陈舒瑶，在“六一”前写的一篇作文《爸爸妈妈，我想和你们在一起》。文章表达出想和爸妈一起过“六一”的心愿。孩子的这篇文章被网络转载后，引起了很多人的关注。

益阳市目前共有留守儿童10万余人。益阳市妇联主席杨丽萍介绍，市妇联通过开展“温暖微行动”等活动，坚持做好留守儿童的宣传与调查工作，建立留守儿童数据库，多途径关爱留守儿童。

大会闭幕式以益阳市第五次妇女代表大会主席团的名义向所有代表和全市爱心人士倡议开展“关爱留守儿童”暖心志愿行动：希望有爱心、有意愿、有能力的社会各界爱心人士，积极加入到“爱心父母”的行列。今后，益阳市妇联准备招募更多爱心志愿者加入爱心团队，开展系列爱心活动，践行爱的箴言，延续爱心，传递力量！